

## 丈夫为救被挟持少女牺牲

## “英雄之妻”为爱坚守19年

19年,6000多个日夜!时间,也许只有时间,才是爱的长情告白。

“就这么过来了,挺好的。”她微笑着,语气云淡风轻。

她叫杨素静,今年51岁,是辽宁省鞍山市交通运输集团有限公司第二汽车分公司的一名普通职员。她是英雄的妻子——19年前,丈夫见义勇为为牺牲,留下她和未出生的孩子;她是婆婆的“女儿”——19年间,她悉心照料患病婆婆,帮他们走出失子之痛,安度晚年;她是女儿的“超人”——19年来,她为爱坚守,抚养女儿成长成才……

## 爱的延续

1998年,杨素静嫁给了吕强。懂事的杨素静深得婆婆喜欢,“女儿”这个称呼时时挂在婆婆嘴边。

然而这样的岁月静好,却不能天荒地老。2000年10月24日傍晚,吕强在路过铁东区烈士陵园南墙外时,发现一男子挟持一名少女。吕强上前阻挡歹徒,被歹徒用匕首刺中腹部。吕强忍着剧痛制服了歹徒,救下女孩,但因伤势过重不幸牺牲。此时的杨素静已怀有六个多月的身孕。

“孩子一出生就见不到父亲,你忍心吗?”“婆婆年纪大了,你自己一个人,怎么带孩子?”……很多人劝杨素静放弃这个孩子。

“我不能让婆婆失去儿子后又失



杨素静(左)搀着婆婆散步。

去孙辈,我得给他们活下去的希望。”两个多月后女儿出生了。丈夫的离去,女儿的降生,婆婆的期待,让这个以往小鸟依人的女人不得不坚强起来。

## 爱的奉献

婆婆因儿子牺牲遭受巨大打击,患上了抑郁症,有时莫名其妙地就会发火。发火时,婆婆往自己身上洒水,把家里的东西砸个稀烂。“你心里难受就砸吧,砸完了,我回来收拾,东西坏了我再买。”杨素静对婆婆说。

2012年,杨素静的公公突然心脏病发作。为了抢救老人,每个月不到2000元工资的杨素静卖掉了一套房子,借遍了身边的亲戚朋友。最终,公

公还是离开了人世。

2013年,婆婆又患上了重症肌无力和滑膜炎。上班、接送孩子、照顾婆婆……生活的重担全部压在了她一个人的肩上。为了给婆婆治病,杨素静四处求医问药。当得知通过手术可以治疗老人的病时,杨素静狠下心卖掉了和老人一起居住的房子换钱做手术,用剩下的钱买了一间40多平方米的小房子,一家三口就此搬到了这里。

## 爱的收获

手术成功,婆婆终于站起来了。杨素静高兴得像个孩子,每天下班都会带婆婆去公园散步,帮她恢复。

一天、一个月、一年……时钟滴滴答答,岁月如水流淌。

杨素静最大的遗憾就是女儿美美从来没有见过父亲。每当提及此事,杨素静的泪水就在眼眶里打转。

在美美心中,妈妈是“超人”。杨素静每一个坚强的瞬间,都深深根植在女儿的心中。美美乐观向上,学习刻苦,中考成绩全市名列前茅,2018年考入北京一所重点大学。

2016年,杨素静荣登“中国好人榜”,2017年,被评为第六届全国道德模范。“最难的时候已经过去了,现在日子越过越透亮。”在温暖的小屋里,不发脾气的婆婆慈祥地望着杨素静,杨素静看着手机里女儿的照片,笑靥如花。

据新华社

## 一年吸金39亿元 投诉超权健一倍

## 河北华林涉嫌传销被查

给人体通上电就能“调节人体的酸碱平衡”“颈椎腰椎都能治”。只要掏钱购买产品就能成为会员,拉人头发展下线,年入百万不是梦。

1月11日下午,河北华林酸碱平衡生物技术有限公司(以下简称河北华林)在河南商丘的会场已经被当地相关部门查封,商丘市工商行政管理局睢阳分局执法人员表示,他们正在收集线索,一经查实其涉嫌传销将依法处罚。

## 问题产品网上仍在售

公开资料显示,河南商丘是河北华林全国第八总部,成立于2016年6月。

2019年1月13日上午,记者在京东上搜到了自称酸碱平DDS按摩器及系列产品,但所有产品都显示暂无报价,点开后有“商品已下架”或者找不到数据的说明。

随后,记者又浏览了苏宁易购、唯品会、淘宝、考拉等网站后发现,唯品会、考拉上并没有出现河北华林的任何产品。苏宁易购上依然有自称华林酸碱平系列产品在出售,DDS按摩器型号从一代到六代,价格从1000余元到3000余元不等,而“骏骝平”牌按摩膏、按摩油的价格从几十元到上百元不等。淘宝也有不少商家在出售该系列产品,按摩器的价格从几百元到2000余元不等。

当日下午,沧州市委外宣局在其官方公号“沧州发布”发布情况通报称,1月9日,网上出现媒体反映河北华林酸碱平衡生物技术有限公司相关问题后,黄骅市委、市政府立即组成联合调查组。目前,联合调查组已经进驻企业,正在开展全面调查。

## 居投诉榜首位,超权健一倍

工商资料显示,河北华林成立于2002年,注册资本8500万元。天眼查信息显示,河北华林是华林集团旗下的全资子公司。但记者并未在国家企业信用信息公示系统中查到任何有关华林集团的备案。

2018年4月,国家工商总局反垄断与反不正当竞争执法局向直销企业通报了2017年直销投诉情况,河北华林以33件投诉高居榜首,比第二名权健的16件多出一倍还多。

实际上,不管是在经营活动中,还是在公开宣传中,河北华林一直在力推其“酸碱平”的理念。按照其官方网站的介绍,酸碱平可以纠正酸性体质,提高人体免疫力,抗百病。官网上还展示有包括按摩器、按摩油、按摩膏等一系列与“酸碱平”有关的产品。

在华林集团的对外宣传中,酸碱平DDS按摩器于2016年通过美国FCC认证及加拿大IC认证,但记者在国家食品药品监督管理总局网站却

没有查到该产品的任何信息。

从外包装来看,该产品生产商为河北清茹化妆品有限公司,根据天眼查,该公司是由河北华林持股51%,刘玉龙持股19.60%,法人穆程程持股29.4%。值得注意的是,刘玉龙还是河北华林的大股东和法人代表。

直销道道的有关数据显示,2016年,也就是拿到直销牌照的第二年,河北华林的业绩就做到了36亿元,在全国数百家直销企业中排名第十三位。2017年,这一数字增长到了39亿元。

## 购买1.25万元产品就可加盟

1月13日下午,记者联系到了河北华林的一名经销商,提及有人质疑河北华林是“传销”,该经销商斩钉截铁道:“我不知道什么是传销。”他反问:“要是传销,公司的10家总部是怎么做起来的?”根据该经销商的介绍,加盟华林只需要购买1.25万元的产品即可,“一台仪器4980元,剩下的就可以全部买成产品。”

据报道,2018年,提出“酸碱体质理论”的罗伯特·奥尔德姆·扬在美国被判刑1.05亿美元,当庭承认该理论是骗局之后,国内打着各类旗号的酸碱产品的生产企业备受质疑,如华林集团研发的“酸碱平”系列产品。

据《南国都市报》

## 社会万象

## 野生大熊猫“进村”玩耍

村民:你是我们的骄傲



1月14日上午10时30分许,四川雅安宝兴县新民村村民李君在自家门前发现了一只野生大熊猫。李君来到树下,仔细观察了一下,这只并不怕自己的大熊猫还在吃着竹子。

宝兴是熊猫故乡,常有野生大熊猫出没。李君说,这是自己2019年第一次看到野生大熊猫,2018年他还看到过两次。

守候的过程中,李君用手机拍下了大熊猫在树上悠闲的样子,一边拍还一边大发感慨:“我们这里也没有什么好耍的,没得事就只有跟熊猫一路耍一下”“不要跑,你是我们的骄傲”……11时40分许,可能是在树上待够了,大熊猫下树一路小跑消失在了丛林中。

不久,林业部门的人赶到并详细询问了发现过程。“他们推测说,这是一只健康大熊猫,应该有2岁到3岁。”李君说。

据新华社

## 考试和婚礼撞期

## 女子考完试顺便结了个婚

1月13日,在河北邯郸复兴区第十中学门口,一众迎亲队伍在校门口打牌等待新娘,现场视频被传到网上引起热议。

14日,记者联系上视频中的新娘。她表示,结婚日子早就定在了1月13日,但是结婚头两天突然公布考试时间也是1月13日。“考试是在编老师的一个招聘考试,为了这次考试我也准备了很久。”新娘说,不想错过这次机会,但又担心耽误了自己的大喜之日,于是便找新郎商量。

“他让我安心参加考试,在考试结束后去结婚现场,其他事情他来安排。”有了这句话,新娘心里踏实了很多。

为了两不耽误,新郎当天提前将新娘送去考场。11时许,新娘考试完,众人再驱车赶去酒店,婚礼如期进行。网友被新郎新娘“爱情事业两不误”打动,纷纷献上祝福。

据新华社

## 企鹅背书包引质疑

工作人员:特制的,企鹅很好



近日,哈尔滨冰雪大世界组织了多场企鹅秀,让游客与企鹅近距离互动。记者在现场视频中看到,多只企鹅背着书包被游客们围在一处空地上,企鹅与游客之间没有围挡,视频中企鹅有时还会走向人群。

视频在网上流传后,引发不少网友的质疑为何要给企鹅背上书包,背书包是否会对企鹅产生伤害。1月14日下午,一位哈尔滨冰雪大世界的工作人员告诉记者,这次企鹅秀的企鹅都是巴布亚企鹅,来自哈尔滨极地馆,“这种企鹅在企鹅界是出了名的活泼淘气,所以我们设计了这样的鱼形书包。书包是根据企鹅的体型特制,固定的地方多采用魔术贴扣,不会对企鹅造成伤害。”

晚报